



護苗基金

被熟人性侵犯

「護苗基金」執行委員會委員  
美國侯斯頓大學社工教授 張錦芳博士

云云個案中，超過75%的性侵犯者是認識孩子的，他們為什麼會向熟人埋手呢？

1. 易接近：除非有父母陪同，現代的孩子知道不應隨街走逛，亦不會接近陌生人，所以侵犯者較易接近已經認識的孩子。
2. 易拐騙：孩子對熟人的戒心比較低，不會想到身旁的人會欺騙自己，當受到食物或金錢引誘時，相信對方是出自愛護之心。
3. 不反抗：當孩子受侵犯時，通常抱著既驚恐又不相信的態度，甜言蜜語會使孩子不敢反抗。
4. 被強迫：若孩子以為認識者有權有勢，會對自己或家人不利。當被迫做些不雅行為時，也不敢說不，以為只此一次，只要順從便可免受皮肉之苦。
5. 漸進式：侵犯者會用漸進式的手法接近孩子，首先用物質引誘，得到孩子的初步身體接觸，然後用親吻表示好感，再用撫摸使孩子感到混亂，不如是好是壞，然後暴露身體或看「三級」電影，繼而接觸孩子的私處或做出誘姦的罪行。由於是漸進的侵犯，孩子不知如何應對，恐怕只是自己過度敏感。
6. 守秘密：由於是認識的，侵犯者了解孩子的心理，用恐嚇的口吻使孩子乖乖地保守秘密，因為孩子不敢出聲，侵犯者更得寸進尺。

教導孩子性侵犯是法理不容，不論侵犯者是何人，也不必害怕已經接受了對方的好處，要勇於說不，因為孩子是不可以受騙和受欺負的。